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 Ata da 88ª Reunião Ordinária do CBH-PARDO 1 
Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e 2 

trinta minutos, no Auditório do Escritório Regional de Governo, Agência de Águas 3 

do Estado de São Paulo, localizado em Ribeirão Preto/SP,  presentes os membros 4 

representantes dos segmentos Estado, Município e Sociedade Civil, conforme 5 

registrada em folha de presença, observado quórum, deu-se início a Octogésima 6 

Oitava Reunião Ordinária do CBH-PARDO. O Sr. Marden Machado, representante 7 
da SP Águas e Secretário Executivo do CBH-PARDO cumprimentou a todos e compôs 8 
a mesa com a Sra. Marisa Heredia, representante do Centro Universitário Moura Lacerda 9 
e Vice-Presidente no exercício da Presidência, o Sr. José Carlos Momenti, representante 10 
da SP Águas e Secretário Executivo Adjunto, o Sr. Otávio Okano, representante da 11 

CETESB e Coordenador de Câmaras Técnicas. Colocadas em discussão as Atas da 87ª 12 
Reunião Ordinária e da 28ª Reunião Extraordinária, dispensando-se a sua leitura tendo 13 
em vista as mesmas terem sido encaminhadas antecipadamente para análise.  A 14 
Presidente submeteu à votação e foram aprovadas. O Secretário Executivo seguiu com 15 
os informes da Secretaria: Reunião CRH - 19 de dezembro/24, protocolo FEHIDRO 16 
aberto desde 06 de março até 14 de abril, participação na Semana Internacional Paulista 17 
de Águas Subterrâneas - SIPAS - Bauru - 19 e 21 de março, mudança no Sistema da 18 
Cobrança pelo Uso da Água, processo eleitoral do Comitê e estiagem.  A Presidente 19 
informa sobre as atividades do Comitê e seu Estatuto ; referente ao Seminário SÁguas 20 
realizado no ano passado e também sobre o Dia Mundial da Água. Quanto ao adiamento 21 
desta reunião, esclareceu que foi antecipada devido ao fato da necessidade de votação 22 
no representante do Comitê no Conselho Estadual de Recursos Hídricos - CRH e que a 23 
data limite seria ainda nesta semana. A representação no biênio atual é do Pardo, que 24 
alterna com o CBH Mogi. Colocado em votação o Prefeito de Tambaú se manifestou e 25 
não havendo mais indicação, foi eleito para representação no CRH. Quanto às matérias 26 
deliberativas, considerando a inversão de pauta: Deliberação “Ad Referendum” CBH-27 
PARDO 352/25 - Transfere a data da 88ª Reunião Ordinária do CBH-PARDO. Tendo 28 
em vista a indicação comentada anteriormente, foi colocada em votação e aprovada. 29 
Deliberação CBH-PARDO 355/25  - Aprova o Plano de Aplicação de Recursos da 30 
Cobrança para 2025 do Comitê da Bacia Hidrográfica do Pardo.  O Secretário 31 
Executivo apresentou o Plano de Aplicação de Recursos da Cobrança para 2025, no 32 
período de janeiro a dezembro, explicando todos os itens constantes no Anexo I. Após 33 
alguns questionamentos, colocada em votação, a deliberação foi aprovada.  Deliberação 34 
CBH-PARDO 353/25 - Homologação dos representantes dos segmentos Estado, 35 
Município e Sociedade Civil junto ao Comitê da Bacia Hidrográfica do Pardo para o 36 
período de 01/04/2025 a 31/03/2027. O Secretário Executivo enuncia todos os titulares 37 
e respectivos suplentes de cada segmento Estado, Município e Sociedade Civil  (por 38 
categoria). Após alguns ajustes, a Presidente coloca em votação e a deliberação foi 39 
aprovada. Deliberação CBH-PARDO 354/25 - Indicação dos membros do Comitê que 40 
integrarão a diretoria CBH-PARDO para o mandato  relativo ao período de 01/04/2025 41 
a 31/03/2027. Da mesma forma, o Secretário Executivo relata que ficam indicados os 42 
seguintes membros representantes dos segmentos que compõem o Comitê para 43 
integrarem a diretoria: o Sr. Leonardo Teixeira Spiga Real , Prefeito de Tambaú como 44 
Presidente; o Sr. Carlos Eduardo Nascimento Alencastre, da Sociedade de Defesa 45 
Regional do Meio Ambiente - SODERMA como Vice-Presidente e o Sr. Otávio Okano, 46 
da CETESB, como Coordenador de Câmaras Técnicas. E as indicações do Sr. Marden 47 
Strini Machado, da SP Águas, como Secretário Executivo e do Sr. José Carlos Momenti, 48 
da SP Águas, como Secretário Executivo Adjunto. Colocada em votação, a deliberação 49 
foi aprovada. A Presidente, em seguida, convida o Presidente e o Vice-Presidente eleitos 50 
para compor a mesa, passando a palavra para os mesmos. Em outros assuntos, a 51 
Secretária da CT-EA, Sra. Simone, informa sobre a Oficina de Elaboração dos Projetos 52 
de Educação Ambiental, módulo I e II e também sobre o projeto Descobrindo as Águas 53 
do Guarani. Fazendo as considerações finais, a Presidente proferiu seus 54 
agradecimentos   resumidamente nas seguintes palavras  "Nesse momento em que deixo 55 
a Diretoria do Comitê , quero dizer que o Centro Universitário Moura Lacerda (CUML) 56 
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e eu, ao representá-lo, nos sentimos honrados  nesses 7 anos exercendo a Vice-57 
Presidência deste Comitê.  Num breve balanço, podemos afirmar que as atividades não 58 
só foram cumpridas como aprimoradas, apesar das mudanças e dificuldades ocorridas 59 
no último ano. E nada  seria possível sem a dedicação dos nossos secretários  das 60 
Câmaras Técnicas, dos membros que as constituem e das funcionárias  da secretaria 61 
executiva. Agradecendo a todos  que colaboraram para o Comitê durante esse período, 62 
desejo ao Presidente eleito  Leonardo Teixeira Spiga Real,  prefeito de Tambaú e ao 63 
Vice-Presidente Carlos Alencastre todo  sucesso nessa nova gestão". Após, agradecendo 64 
a presença de todos encerrou a 88ª Reunião Ordinária do CBH-Pardo, cuja ata foi por 65 
mim lavrada, Marden StriniMachado. Ribeirão Preto, 14 de março de 2025.  66 


